



# ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

## **Тымбаев Владимир Александрович**

(1909 – 1991 гг.)

- Тымбаев Владимир Александрович родился 15 – ого июля 1909 года в д. Шукшиер Сернурской волости Вятской губернии (Сернурского района Республики Марий Эл).
- Окончил Сернурскую школу и Сернурский педагогический техникум.
- Награждён медалью «За доблестный труд в ознаменование 100 – летия со дня рождения В.И. Ленина».



15.08.1931 г. – учитель Мари – Солинской школы Сернурского района.

01.01.1932 г. – инструктор кантонного отдела народного образования Сернурского района.

06.10.1933 г. – учитель математики Иван – Солинской школы Куженерского района.

До 06.02.1942 г. – заведующий Куженерским районным отделом образования.

06.02.1942 г. – призван в ряды Красной Армии Куженерским РВК Марийской АССР.

С февраля 1942 г. – воевал на Юго – Западном, 1 – ом Прибалтийском и 1 – ом Украинском фронтах.

27.12.1944 г. – окончил курсы младших лейтенантов Уральского военного округа по 6 – ти месячной программе.

После окончания курсов воевал на 1 – м Прибалтийском и 1 – ом Украинском фронтах. Участвовал в освобождении г. Праги.

### ***Награды:***

31.05.1945г. – орден Красной Звезды (н.1960382);

06.04.1985г. – орден Отечественной войны 1 – ой степени.

***Медали:***

«За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945гг.», семь юбилейных медалей.

***Выписка из наградного листа:***

*Ф.И.О.* Тымбаев Владимир Александрович.

*Звание* – младший лейтенант.

*Должность, часть* – командир стрелкового взвода 533 стрелкового Одерского полка 128 стрелковой Псковской Краснознаменной дивизии.

Представляется к ордену «Красная Звезда».

*Краткое конкретное изложение личного боевого подвига.*

В наступающих боях на Юго – Западном фронте, будучи политруком стрелковой роты 798 стрелкового полка, был ранен и контужен – 11.07.1942г.

Будучи командиром стрелкового взвода, в наступающих боях против немецких захватчиков в составе 977 стрелкового полка 1 – ого Прибалтийского фронта ранен – 9.01.1944 г.

За личное участие в боях против немецких захватчиков достоин представления и награждения орденом «Красная Звезда».

Командир 533 СОП подполковник Панин.

29 мая 1945 года.

Приказ частям 128 стрелковой Псковской Краснознаменной дивизии 1 – ого Украинского фронта.

31 мая 1945 года № 044 – м

***Действующая Армия.***

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество – награждаю: ...№20 Младшего лейтенанта Тымбаева Владимира Александровича – командира стрелкового взвода 533 стрелкового Одерского полка – орденом Красной Звезды.

Подпись командира дивизии.

### ***Фронтальная дружба.***

В рядах Красной Армии против немецко – фашистских захватчиков воевали солдаты, офицеры всех национальностей Советского Союза.

Вот и на этой фотографии запечатлены фронтовые друзья Тымбаева В.А. – марийца по национальности: украинец, калмык, русский, армянин.



С армянином Саркисяном Владимир Александрович переписывался в послевоенные годы до 1978 года. Как – то он не дождался ответа на своё письмо. А через 3 месяца к нему в г. Волжск из Армении приехал сын Саркисяна, который сообщил о смерти отца, рассказал о последних днях его жизни.

### ***Послевоенные годы.***

После демобилизации с 1946 по август 1955 года был директором Люльпанского детского дома Медведевского района. В последующие годы работал учителем начальных классов Немдинской средней школы Новоторьяльского района, учителем и завучем начальных классов Большепаратской средней школы Волжского района.

С 1973 по 1991 год проживал в г. Волжске. Умер 1 декабря 1991 года. Похоронен на кладбище с. Помары Волжского района.

Вместе с супругой Пелагеей Алексеевной воспитали троих детей: Альберта, Геннадия и Галину, которые продолжили дело родителей.

Альберт Владимирович Тымбаев работал учителем физики в Медведевской средней школе, директором Ошургинской восьмилетней школы, заместителем председателя Медведевского райисполкома, директором Медведевской школы рабочей молодежи №3.

Геннадий Владимирович Тымбаев занимал должность I секретаря Медведевского райкома комсомола, впоследствии стал инструктором обкома КПСС, затем II секретарем Параньгинского райкома КПСС, председателем Моркинского райисполкома, руководителем службы I заместителя Главы Правительства РМЭ по социальным вопросам.

Галина Владимировна Ефремова (Тымбаева) работала учителем химии, заместителем директора по учебно – воспитательной работе, директором

Мамасевской средней школы Волжского района РМЭ. Заслуженный работник образования Республики Марий Эл.

## **Тымбаева Пелагея Алексеевна**

(1914 – 1993 гг.)

Заместитель Председателя Верховного Совета Марийской АССР VI созыва: 1963 – 1967 годы.

Родилась 14 октября 1914 года в д. Ильнетуры Помарской волости Чебоксарского уезда Казанской губернии (Волжский район Республики Марий Эл).

В 1938г. окончила Марийский государственный педагогический институт им. Н.К. Крупской.

1938 – 1946 гг. – учитель химии Куженерской средней школы Марийской АССР.

1946 – 1955 гг. – воспитатель дошкольного Люльпанского детского дома, завуч Люльпанской средней школы Медведевского района Марийской АССР.

1955 – 1966 гг. – учитель химии и биологии Немдинской средней школы Советского сельского района Марийской АССР.

Март 1963 – март 1967 гг. – заместитель Председателя Верховного Совета Марийской АССР VI созыва.

1966 – 1969 гг. – учитель, завуч Большепаратской средней школы Волжского района Марийской АССР.

С 1969 г. – на заслуженном отдыхе.

Умерла 15 февраля 1993 г.



***Награды:***

медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «Тридцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «Сорок лет победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «За трудовое отличие», значок «Отличник народного просвещения», почетные грамоты Президиума Верховного Совета Марийской АССР, Верховного Совета РСФСР.